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Evropská předmluva
Tento dokument (EN 14811:2019) vypracovala technická komise CEN/TC 256 Železniční aplikace,
jejíž sekretariát zabezpečuje DIN.

Této evropské normě je nutno nejpozději do září 2019 udělit status národní normy, a to buď vydáním
identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní v rozporu,
je nutno zrušit nejpozději do září 2019.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech patentových práv.

Tento dokument nahrazuje EN 14811:2006+A1:2009.

Tato revize uvádí nové profily a technické změny ve výkresech a technických datech.

Jiné normy týkající se kolejnic:

EN 13674, Železniční aplikace – Kolej – Kolejnice, která se skládá z následujících částí:

–    Část 1: Vignolovy železniční kolejnice o hmotnosti 46 kg/m a větší

–    Část 2: Kolejnice pro výhybky a výhybkové konstrukce používané s Vignolovými železničními
kolejnicemi o hmotnosti 46 kg/m a větší

–    Část 3: Přídržné kolejnice

–    Část 4: Vignolovy železniční kolejnice pod 46 kg/m do 27 kg/m

Jiné normy pro kolejnice a souvisící svařovací procesy, již publikované nebo v přípravě, jsou
následující:

–    EN 14587-1, Železniční aplikace – Kolej – Odtavovací stykové svařování nových kolejnic – Část 1:
Nové kolejnice třídy R220, R260, R260Mn, R320Cr, R350LHT, R370CrHT a R400HT svařované
ve stabilní svařovně;

–    EN 14587-2, Železniční aplikace – Kolej – Odtavovací stykové svařování nových kolejnic – Část 2:
Nové kolejnice třídy R220, R260, R260Mn a R350HT svařované mobilními svářečkami mimo
stabilní svařovnu;

–    EN 14587-3, Železniční aplikace – Kolej – Odtavovací stykové svařování nových kolejnic – Část
3: Svařování v souvislosti s výrobou srdcovek;

–    EN 14730-1, Železniční aplikace – Kolej – Aluminotermické svařování kolejnic – Část 1:
Schvalování svařovacích procesů;

–    EN 14730-2, Železniční aplikace – Kolej – Aluminotermické svařování kolejnic – Část 2:
Kvalifikace svářečů pro aluminotermické svařování, způsobilost zhotovitelů a přejímka svarů;

–    EN 15594, Železniční aplikace – Kolej – Oprava kolejnic navařováním elektrickým obloukem;

–    EN 16273, Železniční aplikace – Kolej – Překované přechodové kolejnice;



–    EN 16725, Železniční aplikace – Kolej – Obnova a opravy manganových srdcovek;

–    EN 16771, Železniční aplikace – Infrastruktura – Aluminotermické svařování žlábkových
kolejnic.

Podle Vnitřních předpisů CEN-CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska,
Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska,
Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Republiky Severní Makedonie,
Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska, Spojeného království, Srbska, Španělska, Švédska, Švýcarska
a Turecka.



Úvod
Tento úvod poskytuje vysvětlení koncepcí a úvah, které byly použity při tvorbě tohoto dokumentu.
Zařazením tohoto vysvětlení se také zajistí, že při příštích revizích budou odstraněna omezení
v případě, že dojde k technickému pokroku, a jiná omezení budou nadále platit v případě, že
k pokroku nedojde, čímž se zajistí trvalá bezpečnost i při příchodu nových výrobců, či zavedení
nových výrobků a technologií.

Při tvorbě tohoto dokumentu se přezkoumávaly nejčastěji používané evropské dodací podmínky
týkající se
dodávky žlábkových kolejnic a souvisících profilů pro kolejové konstrukce. Moderní technologie
výroby kolejnic a požadavky hromadné dopravy v rámci Evropské unie však vyžadují, aby technické
požadavky na výrobky specifikované v této normě byly znovu zváženy.

Kdekoli je to možné, je tento dokument založen na provozních vlastnostech. Uznává evropskou
normu řízení kvality EN ISO 9001 a vyžaduje, aby výrobci nabízeli nejnovější osvědčené technologie
s cílem neustále dosahovat náročnou kvalitu požadovaného výrobku.

Oceli jsou zatříděny podle tvrdosti materiálu a ne podle pevnosti v tahu.

Přejímací zkoušky byly vyvinuty za účelem sledování vlastností ocelí žlábkových kolejnic, žlábkových
kolejnic a souvisících profilů pro kolejové konstrukce, které jsou důležité pro výrobu žlábkových
kolejnic a souvisících profilů pro kolejové konstrukce, a které vyhovují požadavkům hromadné
dopravy.

Třídy ocelí, o nichž se pojednává v tomto dokumentu, odrážejí trendy v praxi příměstské železniční
dopravy a zahrnují i tepelně zpracované kolejnice a souvisící profily pro kolejové konstrukce. Tento
dokument zahrnuje profily pro žlábkové kolejnice a souvisící profily pro kolejové konstrukce
používané se žlábkovými kolejnicemi o hmotnosti 42 kg/m a větší.

Pro zajištění dodávky kolejnic vysoké kvality byla stanovena určitá omezení týkající se výrobních
procesů.

Tato normu lze využít pro všechna zadávání veřejných zakázek pokrytých evropskou směrnicí
o zadávání veřejných zakázek (směrnice 2014/24/EU Evropského parlamentu a Rady z 26. února
2014). CEN navíc požadoval normu založenou provozních vlastnostech, která bere v úvahu
bezpečnostní požadavky a využití nejmodernějších technologií. S ohledem na směrnici, je potvrzeno,
že jsou (a s ohledem na bezpečnostní požadavky také musí být) možnosti se od normy odchýlit po
vzájemné dohodě mezi uživatelem a výrobcem.

Tento dokument odráží změnu ve filozofii ve srovnání s tradičním obsahem dodacích podmínek
žlábkových
kolejnic a souvisících profilů pro kolejové konstrukce. Byly přezkoumány nejčastěji používané
evropské dodací podmínky žlábkových kolejnic a souvisících profilů pro kolejové konstrukce. Byla
vzata v úvahu všechna hlediska důležitá jak pro uživatele, tak pro výrobce s cílem zajistit, aby celý
obsah dokumentu byl účelný a relevantní. Například zařazení ocelí pro žlábkové kolejnice a souvisící
profily pro kolejové konstrukce do tříd a další aspekty dokumentu jsou založeny na tvrdosti
materiálu, než jeho pevnosti v tahu. I když obě tyto charakteristiky spolu přímo souvisejí, stanovení
tvrdosti je velmi rychlé a levné a poskytuje uživateli více relevantní informace zejména tehdy, liší-li
se vlastnosti v různých částech profilu.



Jedním z nových aspektů tohoto dokumentu je zařazení kapitoly o řízení kvality a zkoušení s cílem
zajistit integritu výrobku.

Pro zajištění, aby systémy řízení kvality všech výrobců byly konzistentní a aby všichni uživatelé byli
ujištěni o kon-
zistenci kvality těchto bezpečnostně relevantní součástí, požaduje tento dokument, aby systémy
řízení kvality výrobců přinejmenším odpovídaly požadavkům EN ISO 9001. Začlenění tohoto
požadavku rovněž snižuje potřebu zahrnout detailní požadavky na zkoušky a komplexní zkoušení.

V ideálním případě se v normě pro výrobek nemají uvádět výrobní metody. Některé vlastnosti
kolejnic však buď nejsou přesně známy, nebo nejsou z hlediska uspokojivého statistického významu
měřitelné. Pro tyto případy, jako závěrečná možnost, jsou uvedena doporučení výrobních metod
odpovídající správné praxi. Metody a požadavky jsou specifikovány tak, aby poskytly maximální
pravděpodobnost, že v kolej obsahuje správný výrobek. Budoucí technická řešení mohou přehled
těchto požadavků rozšířit, avšak raději se budou takové požadavky redukovat.

Příklady, kde je současná technologie brána jako základ, avšak vývoj postupuje, jsou následující:

–    stanovení obsahu vodíku;

–    minimální omezení plochy pro válcování žlábkových kolejnic a souvisících konstrukčních profilů
kolejnic;

–    účinky rovnání na válcové rovnačce.



1 Předmět normy
Tento dokument specifikuje požadavky na žlábkové kolejnice a souvisící profily pro kolejové
konstrukce pro žlábkové kolejnice o hmotnosti 42 kg/m a vyšší pro užití v tramvajových systémech.

POZNÁMKA Žlábkové kolejnice se rovněž používají pro koleje v přístavech a v průmyslu.

Je specifikováno pět tříd perlitických ocelí o rozsahu tvrdosti 200 HBW až 390 HBW. Kolejnice buď
jsou, nebo nejsou tepelně zpracované a jsou vyrobeny v obou případech z nelegované oceli (C-Mn).

Tento dokument specifikuje 26 specifických žlábkových profilů kolejnic a 7 specifických profilů pro
kolejové konstrukce. Profily žlábkových kolejnic lze rovněž využít jako konstrukční prvky u výhybek
a křížení.

Dvě třídy žlábkových kolejnic jsou specifikovány jako lišící se v požadavcích na tolerance profilů.

 

 

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


